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Ata da Quinquagésima Oitava Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 08 

de Outubro de 2024. 

Aos oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

justificou sua ausência devido a um compromisso profissional assumido 

anteriormente, em localidade diversa. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 03/10/2024 e aprovação 

da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. 

Requerimento n°. 207/2024, de 08/10/2024, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Gerente da Agência Sicredi Vanguarda, Sr. Jorge da 

Silva C. Junior, solicitando que seja instalada, no Distrito de Conservatória, 

uma agência para atender a demanda da população e dos turistas que 

frequentam o distrito. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Logo após, o 

Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou sobre a 

presença nessa Casa de dois Vereadores que foram eleitos; disse que 

Parapéuna agora vai ter dois Vereadores. Parabenizou a todos que 
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disputaram esse pleito, em especial o Vereador Saulo Corrêa, agora 

Prefeito do Município de Valença. Fez menção à votação obtida pelo 

Vereador Saulo Corrêa para Prefeito, dizendo que quando chega a 

dezenove mil votos percebe que houve uma aceitação da população. Disse 

que não pode pairar nenhuma dúvida do poder e da participação do 

Deputado André Corrêa no Município de Valença, no que tange à 

melhorias para a cidade. Fez menção aos 16 mil eleitores que não foram às 

urnas. Acha que vão ter um grande enfrentamento pela frente. Disse que a 

verdade da política de Valença veio nas urnas. Fez um agradecimento a 

todos que lhe ajudaram a estar nessa Casa. Falou que os Distritos de 

Conservatória e Santa Isabel ficaram sem Vereador. Deixou um grande 

abraço ao Vereador Saulo Corrêa e ao Vereador Ailton Batista, dizendo 

que não tem dúvida que vão fazer o melhor governo que o Município de 

Valença já teve. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) cumprimentou a todos. Fez menção aos dois Vereadores eleitos 

que estão nessa Casa hoje, Átila e Fabrício. Disse que foi uma caminhada 

muito proveitosa. Fez menção à sua gratidão pela votação que obteve, onde 

dezenove mil e sessenta e dois valencianos acreditaram em sua proposta. 

Parabenizou a todos que concorreram com ele. Falou que sua 

responsabilidade de governar Valença é enorme. Disse que vai trabalhar 

diuturnamente para fazer um bom governo em Valença. Parabenizou os 

onze Vereadores eleitos de sua nominata. Falou que a área da saúde é onde 

vai trabalhar mais; disse que vai ser um desafio enorme, pois os recursos 

são poucos. Falou que quer agora trabalhar por uma Valença melhor, pois 

tem uma missão importantíssima que é fazer essa cidade crescer e 

prosperar. Disse que tem certeza que o André vai lhe ajudar muito, para 

que as portas de Brasília e as portas do Estado do Rio possam se abrir para 

as demandas de nosso município. Agradeceu a todos que votaram nele, que 

confiaram o futuro da nossa cidade em suas mãos e nas mãos do Vereador 

Ailton Batista. O Vereador Ailton Batista pediu um aparte. Agradeceu a 

todas as pessoas que caminharam com eles. Disse que viu uma eleição 

muito diferente, onde 29% das pessoas deixaram de votar. Falou que o que 

mais lhe marcou foi a força das mulheres nessa campanha, mas 

infelizmente não vai ter uma mulher nessa Casa na próxima legislatura. 

Disse que todas as mulheres que lhes apoiaram foram essenciais nessa 

campanha. Falou que vão fazer um projeto maravilhoso para daqui a quatro 

anos encher essa Casa de mulheres. Continuando, o Vereador Saulo Corrêa 

disse que fica feliz também porque seu pai, Luiz Antônio, vai sentar numa 

dessas doze cadeiras. Falou que está muito motivado e muito otimista que 

vai fazer uma cidade melhor. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Ressaltou a presença dos 

Vereadores que disputaram as eleições, seu primo Fabrício e Átila. 

Enalteceu a vitória do Saulo Corrêa e Ailton Batista. Disse que sabia que 
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essa eleição seria mais disputada; falou que é muito feliz e tem certeza que 

o resultado veio positivo, pelo que propôs dentro de sua campanha; disse 

que fez uma campanha de propostas e de quatro anos de entrega de 

trabalho. Agradeceu especialmente ao seu gabinete, nas pessoas da Dra. 

Letícia, Carol, Marcelinho e Lelei. Falou que nada nessa vida vai superar o 

trabalho. Agradeceu a todas as pessoas que confiaram seu voto a ele. O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 

todos. Parabenizou os Vereadores eleitos que estão nessa Casa, Fabrício e 

Átila. Parabenizou o Vereador Saulo, dizendo que deseja o melhor para ele 

e para a cidade de Valença. Falou que foi uma vitória expressiva, que 

consolidou uma proposta política. Agradeceu a população de Valença que 

lhe concedeu oito mil, cento e quarenta votos, na chapa que compôs junto 

com o Fábio Ramos. Disse que quando escolheu não ser mais Vereador é 

porque sabia que podia contribuir mais com a cidade dentro de outras 

posições políticas. Consolidou sua posição de oposição, que seguirá 

também nos próximos quatro anos, mas como cidadão, mostrando, 

apontando e enxergando o que talvez não seja enxergado pelos olhos de 

quem está no governo. Falou que todo sistema democrático precisa ter uma 

voz de oposição. Assumiu essa posição de se manter na oposição, 

mostrando que Valença não é uma cidade de um poder só. Disse que isso 

não precisa ser enxergado como uma coisa negativa, e sim como uma 

opção também de política. Disse que fica muito feliz e envaidecido de ter 

apoiado e construído junto com sua irmã, Josiê Nogueira, um projeto de 

Vereadora; disse que sua irmã se tornou a mulher mais bem votada das 

eleições de 2024, com 611 votos. Agradeceu ao Fábio Ramos, que lhe 

acolheu dentro de sua proposta de trabalho. Agradeceu de forma muito 

especial e de forma muito fraterna a toda a sua equipe, ao seu gabinete, as 

pessoas que lhe acompanham há oito anos, pela parceria e conseguiram 

montar uma estrutura de trabalho leve, onde conseguiram mostrar que dá 

para fazer política e ser Vereador na melhor assepsia da palavra. Agradeceu 

a toda sua família. Agradeceu à população de Valença, dizendo que segue 

como oposição, agora como cidadão ativo dentro das construções; volta à 

advocacia e volta ao empreendedorismo, com trabalho que pretende levar 

para sua vida inteira. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) cumprimentou a todos. Deixou um agradecimento a toda sua 

equipe e aos candidatos a Vereadores que fielmente ficaram em seu projeto 

até o fim, aqueles que não foram corrompidos. Agradeceu e deixou seu 

carinho expresso ao Douglas Brandão e toda a sua família, que juntos 

caminharam nesse pleito. Disse que foram 4.852 pessoas que realmente 

acreditaram e confiaram em Fabiani Vasconcellos. Falou que tem certeza 

que os Vereadores Saulo Corrêa e Ailton Batista vão se empenhar para 

fazer um bom governo. Fez menção à abstenção nessas eleições. Disse que 

infelizmente essa Casa mão terá nenhuma mulher. Agradeceu todos os 
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telefonemas que recebeu, até mesmo de representações políticas a nível 

estadual e federal. Disse que é uma mulher de Valença que recebeu em sua 

vida pública quase 18 mil votos, somando seus quatro pleitos eleitorais. 

Expressou seu carinho especial ao Átila, dizendo que o mesmo foi coroado 

com esse mandato. Acha que sempre teve um posicionamento de respeito 

por todas as pessoas. Falou ao Vereador Naldo que ele é um vencedor e 

Juparanã o respeita. Falou que Conservatória, infelizmente, nesse 

momento, não tem Vereador eleito e não sabe o que vai ser para o futuro. 

Agradeceu ao distrito onde mora e a todas as pessoas, pelas mensagens que 

recebeu. Desejou prosperidade para a nossa cidade, pois é isso que espera. 

O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Disse que faz uma avaliação sempre muito calma e muito embasada, 

com serenidade, de todo desfecho de eleição. Vê que muitas vezes maior 

do que o mandato, para quem realmente quer o bem e uma cidade próspera, 

que é uma cidade com gestor que dê segurança ao município, aos 

segmentos, ao comércio, à industria. Falou que quando acreditou na 

candidatura do Saulo, não só por pertencer a esse grupo político a muito 

tempo, sabia que o mesmo, ganhando a eleição, seria um Prefeito com 

justiça social, com equilíbrio e se vendo do outro lado. Fez menção aos 

votos que teve, pessoas que acreditaram em suas propostas e que acreditam 

em seu mandato. Comentou que quando entrou nessa Casa em 2004 

enxergou diversas situações. Disse que está muito grato pela primeira 

suplência. Falou que se colocou à disposição da população porque acredita 

em seu mandato e no que faz. Pediu ao Saulo que mantenha o segmento do 

estacionamento rotativo ao CIMEE e à APAE. Vê a necessidade dessa 

Câmara na próxima gestão, com o novo Presidente, continuar com a 

metodologia, com a forma de tocar o legislativo, tendo responsabilidade 

com o orçamento da Câmara. Vê a necessidade de Valença trabalhar 

políticas públicas, dizendo que acredita que esse governo fará isso. 

Reafirmou que três ruas de Conservatória serão pavimentadas, citando as 

mesmas; disse que seu trabalho vai continuar. Agradeceu novamente a 

todos que acreditaram em suas propostas. Tem certeza que melhor que 

ganhar uma eleição é deixar Valença nas mãos de quem confia e que fará 

um governo realmente justo. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Parabenizou todos os 

candidatos a Vereadores, que colocaram seus nomes à prova nessa eleição. 

Parabenizou também sua equipe de campanha. Parabenizou o David, a 

Fabiani e o Saulo, por sua expressiva votação, dizendo que o mesmo tem 

uma grande responsabilidade, pois Valença precisa de um bom gestor. 

Agradeceu os 702 votos que obteve. Disse que apresentou seu trabalho com 

a maior simplicidade possível, tecendo comentários a respeito. Agradeceu à 

sua esposa, que lhe atura como Vereador; falou que não é fácil ter um 

parceiro político. Disse que se sente honrado e satisfeito e sabe que isso lhe 
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traz muita responsabilidade. Agradeceu a todos que confiaram seu voto a 

ele. Falou que estará representando todos os valencianos. Disse que não 

veio para cá para viver da política, e sim para fazer política. O Vereador 

José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Lembrou que 

hoje estará em pauta um projeto que deixou de ser votado antes das 

eleições, que inclui na Lei Complementar 241, a Lei Complementar 06 de 

sua autoria, que garante a paridade e integralidade a todos os servidores 

admitidos antes de 2003. Disse que também deveria estar em pauta hoje a 

diminuição da carga horária dos monitores, de 8 para 6 horas, para que o 

concurso andasse, e também a subvenção da empresa de ônibus, que gerou 

diversos ataques na campanha contra ele. Disse que volta a fazer uma 

reflexão e as narrativas que são criadas nesta Câmara. Acha que a conduta 

de cada um tem que ser apreciada desde o dia primeiro de janeiro de 2021 

até agora, 08 de outubro de 2024. Disse que quando se é apedrejado retribui 

com as mesmas pedras e assim fez e não se arrepende de nada. Agradeceu à 

sua família, às suas irmãs e à sua filha Maria Vitória, que se mostrou ser 

uma política nata, que foi obrigada a intervir numa discussão, provocada 

pela oposição, contra eleitores que lhe defendiam nas urnas gratuitamente. 

Tem certeza que precisa reconhecer a vitória e essa vitória já aconteceu no 

ano de 2017, semelhante a que ocorreu agora, onde o candidato Luiz 

Fernando teve uma votação até superior a 56%. Disse que de fato a cidade 

precisa melhorar. Acha que foi um desastre o resultado político, quanto aos 

Vereadores eleitos, porque tem onze Vereadores eleitos pelo colégio 

eleitoral que defendeu a candidatura Saulo Corrêa e tem um Vereador que 

veio do AGIR e defendia a candidatura da Fabiani Vasconcellos. Perguntou 

o que será dessa Casa com as votações polêmicas e quem será o Vereador 

que vai levantar o dedo e ser contra as matérias que possam ser prejudiciais 

à população; acredita que ninguém fará isso, porque cada qual vai defender 

o seu lado. Falou que a política de Valença banalizou. Reconheceu a vitória 

do Saulo mais uma vez, mas o número de insatisfeitos é maior que o 

número de satisfeitos. Perguntou entre outras coisas se alguém vai se 

posicionar contra o poder econômico do Deputado André Corrêa, dizendo 

que não acredita nisso. Disse que o Deputado é um estrategista nato, pois 

construiu essa vitória a um ano atrás, nas barbas de todos os Vereadores. 

Falou que a cidade tem que observar os Vereadores que elegeu, porque 

uma cidade que não tem oposição é somente a cidade de Valença. Disse 

que não perdeu a eleição, só não foi eleito, pois aumentou sua votação. 

Falou que a composição da Câmara não foi boa para Valença. Acha que a 

evolução que estão imaginando não vai acontecer, porque o orçamento é o 

mesmo. Falou que vai seguir essa carreira de oposição, respeitando. Disse 

que infelizmente lhe massacraram nessa Câmara e se não sofresse aquele 

massacre talvez essa eleição tivesse sido mais disputada. Falou que o 

André massacrou mais uma vez a população de Valença. Perguntou por 
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que ninguém apoiou para eleger uma mulher nessa Casa. Desejou 

felicidades ao Vereador Saulo em seu mandato, que tudo corra bem para a 

cidade de Valença e aos Vereadores eleitos, desejou boa sorte para o pleito 

de 2025/2028. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) 

cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus e à Nossa Senhora Aparecida 

pelos seus 731 votos. Comentou que começou na política em 2000, onde 

teve 296 votos; em 2004 não foi candidato; e de 2008 para cá vinha 

ganhando, sempre com mais de mil votos; disse que ganhou quatro eleições 

e nunca teve apoio de Deputado e de Prefeito para ganhar eleição, e sempre 

teve o apoio da população. Tem certeza que perdeu essa eleição por pouco 

e tem certeza que continua seu trabalho. Disse que sempre trabalhou, 

sempre teve seu dinheiro e sempre procurou ajudar as pessoas que 

precisam, e vai continuar seu trabalho. Parabenizou os quatro Vereadores 

que vão retornar a essa Casa, mas principalmente aos oito Vereadores que 

vão ocupar essas cadeiras. Disse que não é fácil ser Vereador. Acredita que 

nossa cidade tem tudo para melhorar, porque é Deputado Estadual, é 

Vereador pai e é Prefeito irmão. Acredita que tem tudo para fazer um bom 

governo para a nossa cidade. Falou que hoje a nossa cidade deve ter mais 

de cinco mil desempregados, e tem que olhar com carinho por esses jovens 

que estão procurando um emprego. Disse que não deve ter 2% do jovem 

aprendiz trabalhando. Falou que a nossa cidade tem que melhorar para 

todos. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus, à sua família e a 

todos que confiaram nele. Disse que se sente uma pessoa extremamente 

abençoada por Deus, pois tem um adversário duríssimo e experiente, que 

trabalha também e sempre foi campeão de votos, e saiu dessas eleições 

aonde disputou voto a voto e teve uma diferença apenas de 42 votos, para 

um Vereador de cinco mandatos e teve apenas 200 votos de diferença para 

o Vereador Luiz Antônio, com 50 anos de vida pública. Disse que disputou 

duas eleições e obteve vitória nas duas. Falou que só tem que agradecer a 

Deus e a todas as pessoas que lhe depositaram confiança. Disse que a 

população apostou na mudança e quanta gente nova despontou com uma 

votação expressiva. Falou que sua responsabilidade e dos outros três que 

voltaram aumentou ainda mais, porque precisam fazer muito para a 

população. Disse que precisa muito que o Saulo arregace as mangas, 

porque precisa entregar serviço de qualidade para a nossa população qua 

tanto anseia e tanto espera. Falou que não tem dúvida de que o mesmo fará 

isso. O Vereador José Amauri pediu um aparte. Fez um agradecimento ao 

Deputado André Corrêa, porque sempre lhe atendeu com as dragagens dos 

Bairros Carambita e Matadouro. Enviou um abraço e um agradecimento ao 

Prefeito. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 
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presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausente o Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke). Em discussão única e 

votação o veto total ao Projeto de Lei Complementar nº. 06/2024, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que inclui na Lei Complementar 

241/2021, a fim de fazer cumprir a Constituição da República de 1988, 

no que tange à garantia do direito adquirido aos servidores públicos que 

ingressaram no serviço público municipal até 31/12/2003, o direito à 

integralidade e paridade nos proventos de aposentadoria comum e 

especial. Os Vereadores José Reinaldo (Naldo), Ailton Batista e Pedro 

Graça discutiram o projeto. Sem que ninguém mais quisesse discutir, o 

veto foi colocado em votação, sendo aprovado por sete votos a quatro, 

ficando mantido o veto. Os Vereadores Bernardo Machado, David 

Nogueira, Celsinho do Bar, José Reinaldo (Naldo) e Ailton Batista 

justificaram seus votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 46/2024, de 11/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que institui o dia 17 de janeiro como o Dia 

Municipal das Artes Marciais e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 10/10/2024. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                             , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                              , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 08 de Outubro 

de 2024. 

 

 


